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YMeHue pemar HECTaHJAPTHBIE 3a/1a4d — BaYKHEWIIAsi COCTABIISIIONIAsE MAaTEMAaTHUYECKOTO
Pa3BUTHUA yUalIUXCSl.

XKenatenbHO, YTOOBI K OKOHYAHUIO MIKOJIBI Y IETEH ObLT HAKOIIJIEH HEKOTOPHII
OTIBIT PEUICHUSI TAKUX 3a/1au.

[Ipennaraemsbie 3a1aun HE ABJISIOTCS 3a/layaMU MOBBIILIEHHOW TPYAHOCTH. J{Jis
UX pelieHus: He TpeOyeTcsl 3HaHUM, BBIXOSIINX 32 MPEIeibl TPOTrPaMMBbI
00111600pa30BaTEIbHON MIKOJIBI, HE SIBJISIFOTCS OHU U OCOOEHHO TPYJIHBIMU (OoJee
TOTO, MHOTHE 33/1a4 MPETHa3HAYEHBI JJI1 YCTHOTO PELICHHUS ).

OnHako HEKOTOpBIE U3 HUX UMEIOT HECTaHAAPTHBIE (POPMYITUPOBKH, IPYTHE
TPEOYIOT JUIsl CBOEr0 PEUICHUS MPEOI0JICHUSI COUETaHUSI TPYTHOCTEH.

3amauu MOTYT OBITH UCIIOJIB30BAHBI KaK JUTsl PPOHTATBHOM paOOTHI, TaK U B
KauecTBE JOMAIIHUX 3aJJaHUi, a TAKKe TIPU OpraHu3aIluu pa3InyHbIX GopM

BHEKJIACCHOM pabOTHI.



Cmpyxkmypa 3a0au.
7 knacc.

JIOKaXuTe, 4TO CyMMa JIBYX HEUETHBIX YUCEJ — YETHOE YHCIIO.

IIpy kakOM 3HAYEHUU a KOPHEM YPAaBHEHUS ax = &8 ABJISIETCS YUCIO J.

Pewmure ypaBHenue /x/ -2 = 7.

N3BectHO, uTo rpaduk QyHKIMU y = kx + b IpoXoauT yepe3 ToUKy A(2,3), yrioBoit
ko3 punueHT npsimoit paseH 2. 3anuimute Gopmyily, 3a1al0IIYI0 ATy QYHKIIHIO.
Joxkaxure, uro 1277 — 127 + 12" nenurca wa 7 u ma 19,

6. Pemure ypaBHeHue 3x — 2 = ax. BoisicHUTe, IpU KaKUX 3HAYEHUSAX @ 3TO YPaBHEHUE
UMeEeT KOPHH, U MPU KaKUX HE UMEET KOpHEH.

el

)}

x -1

7. Ilpu KaKuX 3HAYEHUSAX a YPABHECHUE =a HE UMEEeT KOpHEen?

o0

. Jlokaxkure, uTo BeIpaxkenue 64° — 8 — 47 kpatno 13.

9. Ha ckonbKO MPOLIEHTOB YBEIUYUTCS IUIOMIA b KBAApaTa, €CIH JUTMHY KaXK10H
CTOPOHBI yBEIUYUTh Ha 20%"?

10.HexoTopsiii ToBap cHavasia moaopoxai Ha 0%, a motom nojemieBen Ha 10%. Ha
CKOJIBKO MPOIIEHTOB U3MEHMIIACH 1I€HA ATOTO ToBapa?

11.T'paduk pynkmum y = kx + b nepecekaet ocb Oy B Touke (0);7) ¥ IPOXOAUT Yepe3
Touky  M(-2;1). Haiigute koaddunment k u b.

12.HaitauTe BCe uemnble 3HAYEHUS @, TPU KOTOPBIX KOPEHb YPABHEHUS ax = 4, SIBIISIETCA
LEJIBIM YUCIIOM.

13.11pu KxakKOM 3HaYECHHUU m ypaBHEHUE mx = 7 + 2x HE UMEET KOPHEN?

14.Pemnre ypaBHenue: /3x — 1/ = 4.

15.Tloctpoiite rpaguku QyHKIMI:

/x/

a) v=x-— —

6) y=x—-/x/.
16.11pu kakux 3HAYCHUAX a U b TipssMas y = ax + b mpoxoaut yepe3 Touku M(1;5) u N(-
5,-3)?
17. st Kaxa0ro 3HAaYCHHs b pelnTe ypaBHEHUE:
(b’ —9)x =b + 3.

18.1Tpu Kakux 3HaYEHUSIX a YPaBHEHHE ax = 8 UMEET OTPULIATENbHBIN KOPEHB?

8 kiaacc.

1. Jokaxwute, 4TO
VBV +19 =3 + 4,
2. Tlpu Kakux 3HaueHUAX k ypaBHeHue kx’ — 8x + I = () umeeT aBa KOpHs?
. TIpu KaKux 3HAYEHHSIX p KBaJAPATHBINA TpEeXUWIeH (p — 4)x’ + 4x — 3 umeeT KopHH?

4. Pemmrte HEpaBEHCTBO:
/x-4/ 1.

W



5. CyMmma JIByX Mociie[oBaTelIbHbIX HEUETHBIX Yucel MeHblle 64. Haiinure Hanbomnpiiee
HEYETHOE HATypPAIbHOE YMCIIO, KOTOPOE MOXET BXOAUThH B COCTAB TaKOM “riaphl’”.

6. Ilpu KaKuX 3HAYCHUSAX d CIPABEIUBO PABEHCTBO ~/a’ + 10a + 25 = —a — 5.

7. Haiigure Bce 3HaueHMs b, IpH KOTOPHIX ypaBHenue bx’ + 6x + b = () He uMeeT
KOpHEM.

8. Brruncnure:

1, 1,.2 2,
a) \/(73) +2*7§*8§+ (85) ,
0) V85> —84>.
9. IMoctpotite rpaduk GyHKIHIH:
a) y=2-x;
0) v=2-x)%
B) v=4/(2-x).
10. /17151 BCSIKOrO @ pemuTe ypaBHEHHE:
x* =(2a +x +2a =0.

2

x°—-x-6
. 1 KAKOM 3HAYCHUU A ABHCHUC —————— =0 UMECT OJHNH KOPCHBb !
11.10 y 0 ?
xX—-a

12.11pu KaKOM 3HAYEHHUH p OJWH U3 KOPHEN YPABHEHUS x° — px +7 =0 PaBEH €IUHULE?
Haigure BTOpOi KOpeHb.

13.3a gBa roga HaceneHUEe ropoiKa YBEIMYMIOCH Ha 44%. Ha CKOJIBKO MPOILIEHTOB
YBEIIMYMBAETCS HACEJIEHUE TOPOJIKA €KETOTHO?

a o
14.3nas, yro - = 10, HaliguTe 3HAYCHUE APOOU:

a+b.
a) —
2a - 3b
6) Ta
(a-b)’
B) e
15.ITocTpoiite rpaduk GyHKIUU:
64
(x—4)* —(x +4)*
6) »=—
Ve

16.Pemure ypaBHEHHUS:

a)L+x+3=O;
/x/

B

a) v=

2

6) 3x> + —— —4=0.
/x/

17.1Tpu KakuX 3HAYCHUSX A:

a) ypaBHEHUE 5Xx — 2 = @ UMEET NOJIOKUTEIbHBINA KOPEHb;

0) ypaBHeHuE 4 + 3x = a — 5 ©UMeeT OTPULIATEeIbHBIN KOPEHb?
18.Pemute ypaBHeHUS:



a) /6-2x/=8;
0) /b+4/=b+4
/x =1/

B) —s >

r) /x/=2x=3;
n) /x—1/+5x=5;
€) /6-x/=/2+x/.
19.Pemute HepaBeHCTBA:
a) /6x—-1/<2;
6) /34 5x/>4;
B) /2x/>x+3;
r) /x=2/+x>4
):[) 3</x/<5.
20.3anaiiTe popMyoi TMHENHYIO QYHKIHUIO, TPaUKOM KOTOPOM CIIYKUT HpsiMasi,

npoxojsuas yepe3 Touky M( ; ;10) n napannenbHas npsiMou y = 15x — 23.

21.Haitnure Ko3PUIMEHTHI p M ¢ Y YHKIUU y = x* + px + g, 3Had, 4TO €€ rpadux
IPOXOIUT Yepe3 TOUKy A(2;-5) u B(-1,16).

9kJacc.

1. Haitnure obmacte onpenencHust QyHKIIHH:

x> —4x+3
a) y=|——;
x-2

0) »=+x7 —14x + 40;
~ 9
B) g \8x — 2x’ '

2. Tloctpotite rpaduku QyHKIINUU:

a) y=x2 —/x/+1;
6) y=/x"+4x+3/.

3. Ilpu KakMX 3HAYEHHAX k rpaduku QYHKIMN y = x° Uy = 2x + k a) HE HUMEIOT OOLIMX
TOUYEK; 0) UMEIOT OJJHY OOIIYIO0 TOUKY; B) HIMEIOT JABE OOIIUE TOYKH, T') UMEIOT OoJiee
JIBYX OOIIMX TOYEK?

4. HaiinuTe HaMMEHbIIEE PACCTOSHUE MEKTY JIMHUAMA y = X* U y = -2,

5. Ilpu KakuMX 3HAUEHMAX @ ypaBHEHHE 4x° + ax + a — 4 = () UMeeT [Ba Pa3INYHbIX
KOpHs?

6. st kaxaoro b pemure cucTeMy:

{,\' — 3 x 4+ 2 = O,

o == Sl

1
L] R L S |
7. Ilpu xakux 3HaAYEHUSIX b ONMPEEICHO BhIpAXKEHHE Db+ a) -

8. Pemmre ypaBHEHUSA:
a) (x7 +2x)(x* +2x -2)=3;



9.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

M

0) x* +i?+x+i=4.
X’ X

I[Ipu KaKuxX 3HAYEHUSX @ ypaBHEHUE X° — 2ax + a’ — | = () ©UMeeT JBa Pa3IHYHbIX
KOPHS1, IPUHAJJIeKAITUX TPOMEXKYTKY (1;5)?

Pemnre ypaBHeHUs:

a)3+7+11+..+x=289

0)8§+5+2+ ... +x=270.

[pu KaKux 3HaYEeHUsX k ypaBHeHue Sx’ + 2kx + 5 = () uMeeT 1Ba paBHBIX
OTPULIATEIBHBIX KOPHS.

[TapaGona y =(a - 3)x” - 2ax + 3a — 6 pacoyiokeHa Bbllie och OX NMpU KaKUX 3HAYEHUAX
a?

Pemure HepaBeHCTBO:

/x?=5/<4.

CocTaBbTe ypaBHEHHE, KOPHH KOTOPOIr0 00paTHLI KOPHIM ypaBHEHUs [5x° — 7x — 24 =
0.

ITpu kakux 3HaUeHUAX g napadosa y =3ax’ —15x +10 He UMeeT OOLIUX TOUYEK C OCHIO
Ox?

B reomerpurueckoi porpeccuu, BCe 4ieHbl KOTOPOU OTPULIATEINBHBI, CYMMa IIATOr0 U
HIECTOr0 WICHOB paBHA —648, a YETBEPTHIN WIEH ATON MPOrPECCUU PABEH —I4.
Haigure cymmy niepBbIX YETBIPEX WICHOB 3TOU MPOTPECCUM.

10 kaacc.

Haiiaute Haubosbiee 3Ha4YeHUE BBIPAKEHUS 3 ¢os X + 5sin x.
Haiinure HauMeHbllIee 3HAYEHNUE BBIPAKEHUS 4 cos x + 7sin x.

.2 o JU
Pewnre ypaBHeHHe sin” x - cos4x = b, €CIH OJHO U3 €0 PSLICHUI

[Tpu kakux 3HaUEHUSAX b ypaBHEHUE cos’ x — (3 + 2b)cosx + 6b = 0 HE UMEET KOpHEH?

[Ipu KakuX 3HAYEHUSIX p YPABHEHHE COSX =P pMeeT POBHO TPU KOPHS HA MPOMEKYTKE

RLERLE |

373

i 1 KAKUX 3HAYEHUSAX M QYHKIUS v = x° — 3m’°x + 1 UMEET POBHO OJHY TOY
Ilpu ka 3HAYE K *—3m’x +1 UMeeT POBHO O OUK

AKCTpeMyMma Ha oTpe3ke [-2;7]?

ITycts f(x)=x" - 7x +a. Ilpu Kakux 3Ha4enusx b (b > -3) Max J(x)=99

. Haueprture rpadux QpyHkImu:

a) ¥ =2 _ 4,
6) y = xtgxctgx — 1.
Haiinure ob6iacts onpeneneHus GyHKITUU:

3V—-x +2+x+4
a) y= , ;
sin x
cos x
6) r= \/§—2sinx’

B) ¥ =Aa/cOos3X + cos x;



r) y=1tg2x —tg3x +

1 —tgx
10.Haiigure 061acTh 3HaUCHUN (YHKITUU:
x-1
a) 7= x4l
0) y=+vx+1-x
11.Tloctpoiite rpaguk GyHKIMM:
x -1 >
a) y=o 3,7 -9
0) 3x —x°.
12.T1pu KakoM 3HAYEHUH @ a) ypaBHeHue —x’ + 2x° + 8§ = a He uMeeT KOpHEi; 0)
ypaBHEHHUE x* — 2x’ — 3 = a umeet Tpu KOpH:?

13.PemmnTe HEpaBEHCTBO:
a) AVx+2>2x-2;

6) Jx-1< %x.
14.Yxaxurte 4nuciio pelieHUH ypaBHEHUS B 3aBUCMMOCTH OT ITapaMeTpa a:
2x—1
a) / /= a;
) x+1
/tex + 1/ T IT
— =2 xeE(——:;—);
0) P npu =7

. a
B) IIPH KaKUX a = —3 ypaBHEHHUE 2sin2x =
a+

15.11pu xakux b kacaTenabHas, MPOBeIeHHAs K rpaduky GyHKIMH f B TOUKE ¢ aOCHUCCOM
X0, IPOXOJUT YEPE3 TOUKY N:
a) f(x)=bx’-x"+3,x9=1, N(2,8);
6) f(x)=bx’+2x+4, xy = -1, N(-Z;-8),

16.Haiinure Hanbosbliee 1 HAaMMEHbIIee 3HaYeHUsT (YHKIUU Ha 33JIaHHOM TTPOMEKYTKE:

; He nMeet KOpHE?

. . JU
a) f(x)=2sin2x—cos4x Ha OTpe3Ke [ ):

U JrU

6) f(x) =3cosdx +6sin2x Ha OTpegKe [_5;7

2]'

. . 5 .
17.YkaxuTe KOJMYSCTBO KOPHEH ypaBHEHHUs 3sin” x +8cos® x =2+ P hi 2x MpUHALIEKAINUX
JT
OTPE3KY [—Jr;g]-

o . 3 5 ..
18.Haligure pe3ynpTaT BBIYMCICHUS BBIPAKECHUS sm(arccrg(—g) —57)7?
19.Haitgute cymmy pelieHrii HEpaBeHCTBa:

Tx+8 N |
(x =2x+1)(x*-3x) x*—-4x+3

20. Onpenenute NPOMEXYTKU BO3paCTaHUs QYHKIUU v =/x" —3x/.

<0.

11 kaacc.



a

1. Haiijure Bee Takue a, uro [2xdx <8.
2

2. Pemure HepaBeHcTBa:!
a) \/ﬁ < 2
6) \/: > —3;
B) Vx-1>+4-x.
3. [Tpu kakux 3HAYEHUSIX @ YPABHEHUE 25" —(a +1)5" +3a —6 =0 WMEET POBHO OJMH
KOpEHB?
4. Haiinute Bce Takue 7, 4TO 9’ + 5%3% >4’ +3*%2%
3. JInst Kaxa0ro a penunre ypaBHeHHE:
log,(3x-2) =log,(2x —a).
6. [Ipu xkakux 3HAUYEHUSAX a epBooOpazHas £ (x) QyHKIUHU f(x)=x’-2x+a
BO3pPACTAET HA MHOKECTBE JIECTBUTEIbHBIX YHCEI?
7. [Ipu Kakux @ ypaBHEHHUE 2sin3x =a HE UMEET PEIICHUMN?
8. [Ipu xakux 3HAUYCHUAX @ PYHKIUS v =2¢” +ax —3 HE UMEET KPUTUUECKUX TOUEK?
0. Haiinute o6nactes onpeaeneHus: GyHKIUU y = \/4 -~ xi i i T

o 1 X
10. Haigure Bce pelieHNs1 ypaBHEHUS /cosx _Z/ = 8cos’ 5 5 HaoTpeske [—7;m].

11. Pemmure HEpaBEHCTBO:
log, log, x -1
3 2
12. HamumuTe ypaBHEHHS BCEX KacaTeNIbHBIX K TpaduKy QYHKIIUU » = V4x —3,
KOTOPBIE MPOXOJAT Uuepe3 TouKy A(2,3).
13.  JIng KaXAoro a pemuTe ypaBHEHHE:
Vit +2x+a =x+1.
14.  Pemmre ypaBHeHHe:
a) sin3x+v4 —x? =0;

0) (cos2x —1V9—x> =0.

>—1.

15. PemmuTe HepaBEeHCTBA:
a) log,_;(x-D<2;
0) log, (2x-3)>1.
16. HaiiguTte obmacTh onpeaeacHus:
a) v =log,(sin3x —sinx);
6) y=+x" =16 —log,(2 - x).
17.  Ilpm KakOoM 3HAUYE€HHUH g a) YpaBHEHHUE - x* +2x° + 8 =a HE UMEET KOpHEH; 0)
YpaBHEHHUE x* -2x’ —3=a UMEET TPU KOpH:A?
18.  VkaxuTte 4ucio pelieHui ypaBHEHUS B 3aBUCUMOCTH OT TlapameTpa a:
a) x> =5/x/+4 1
a-2
6) Ix/=/x+1/=a.

19. Pemmre HEpaBEHCTBO:
log,s(x+3)

a) st ¥)

X

>



6) 10g0,4(x_2) <

0.
x-6
20. PemwuTe ypaBHEHUE:
a) 5/,\‘+l/ — (0’2) —x-1 .
6) 2/)(—1/ _ 0’51—.,\‘.

21. PemmuTe HEpaBEHCTBO:
lg” x —lgx* > 3.
22. Yro Oonblie:
log, 9° *log, 28 WiIHn log, 16+/8?

1% 2 s
23. CKONBKO KOpHEN UMEET ypaBHEHUE x’=3x*=a npu — 4<a<0?
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